

- **Výstupy, výsledky, jejich přínos**

Diplomantka si na začátku práce stanovila čtyři hypotézy, které se výzkumem potvrdily. Na závěr své diplomové práce diplomantka uvedla doporučení pro praxi, kde na prvním místě je zlepšení finančního a společenského ohodnocení sester, dále potom úprava vzdělání a kompetencí sester. Dalším doporučením je, aby sestry vykonávaly pouze kvalifikovanou práci, což v současné době kdy kromě sester chybí i pomocný personál je asi nereálné. V jediném bodě doporučení, kdy diplomantka navrhuje větší flexibilitu v pracovním režimu – čtvrt úvazky – nemohu souhlasit. Na některých typech pracovišť, zejména intenzivní péče se ukazuje velké množství krátkých úvazků jako nevýhodné, zejména z důvodu sebranosti týmu.

Literatura a práce s literaturou:

Diplomantka čerpala z běžně dostupných literárních a internetových pramenů.

Formální náležitost, vnější úprava, přehlednost:

Z formálního i obsahového hlediska odpovídá předložená diplomová práce sledovaným cílům. Kapitoly jsou přehledné, vhodně řazené.

Kvalita příloh:

V příloze je uveden dotazník D-S-F a také dotazník vlastní konstrukce. Celkem je uvedeno 5 příloh. Závěrem graf, který ukazuje významný pokles absolventů oboru všeobecná sestra od roku 2000 -2008.

Celkové hodnocení práce:

Předloženou diplomovou práci doporučuji k obhajobě.

Otázky k obhajobě:

Na jakých typech pracovišť sestry ze souboru pracují ?

Návrh klasifikace: - výborně-

V Praze 25.5.2009


Podpis oponenta: PhDr. Jana Hocková

Oponentský posudek

Název: Kvalita života sester a administrativních pracovníků

Autor práce: Bc. Barbora Cvachoučková

Vedoucí práce: PhDr. Alena Melanová, CSc.

Oponent: PhDr. Jana Hocková

Volba tématu:

Téma diplomové práce je aktuální, protože v současné době je ve většině nemocnic akutní nedostatek sester, zejména na exponovaných pracovištích jako jsou resuscitační oddělení a jednotky intenzivní péče.

Cíl práce:

Cílem práce je nastínit problematiku kvality života sester a administrativních pracovníků s ohledem na jejich vzdělání, praxi a zkušenosti.

Teoretická část:

V teoretické části své diplomové práce se diplomantka zabývá pojmem kvalita života, metodami k hodnocení kvality života. Zaměřuje se také na hlavní charakteristiku jednotlivých povolání, jako jsou administrativní pracovníci a sestry – nelékařští zdravotničtí pracovníci. Poslední kapitola je věnována „syndromu vyhoření“, kterým trpí v současné době v České republice čím dál tím více lidí. Zejména podle výzkumů v některých nemocnicích tento syndrom postihuje především starší sestry, které svou profesí vykonávají řadu let.

Empirická část:

• Užití metody výzkumného šetření

Užitou výzkumnou metodou byl český strukturovaný dotazník spokojenosti a frustrace, doplňujícím byl dotazník vlastní konstrukce obsahující 10 otázek sloužící k doplnění některých životních oblastí.

• Charakteristika zkoumaného vzorku

Výzkumu se účastnilo 60 respondentů, z nichž 30 bylo sester z několika nemocnic a také 30 administrativních pracovníků ze státní, tak z veřejné sféry v oblasti bankovníctví.